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ASSEMBLÉE NATIONALE
8ème législature

Guyane: fruits et legumes
Question écrite n° 10774

Texte de la question

Reponse. - En 1987, le dispositif de recherche agronomique du centre de cooperation internationale en
recherche agronomique pour le developpement (CIRAD) en Guyane s'articule autour des six programmes
suivants : CTFT : sylviculture et technologie des bois tropicaux (six cadres et trois volontaires a l'aide technique
bases a Kourou) ; IRAT : systeme de culture et riziculture inondee (deux cadres et un volontaire a l'aide
technique bases a Cayenne et sur la Mana) ; IRFA : cultures fruitieres (lime, fruits de la passion) (un cadre et
deux techniciens bases a Quesnel) ; IRCC : etude des cacaoyers d'Amazonie (un cadre base a Kourou) ; IRCA :
phytopathologie de l'hevea (un cadre base a Kourou) ; IRHO : phytopathologie des oleagineux perennes (un
cadre base a Kourou). Le financement de ces programmes est assure sur les credits du budget civil de la
recherche, dont le montant global s'eleve a 9 MF en 1987. Les programmes CTFT, IRCC, IRCA, IRHO,
entierement finances sur le budget civil de la recherche, se poursuivront en 1988. Parallelement aux activites de
recherche, l'IRAT continue a gerer pour le compte de la cooperative COGEROG la ferme semenciere du
perimetre rizicole de la Mana. Il s'y ajoute un programme de recherche sur les cultures vivrieres finance a
hauteur de 2,5 MF en 1987. De meme, a la demande de la direction departementale de l'agriculture (DDA),
l'IRFA a cree une unite technique de production (UTP) a Quesnel avec un petit atelier de transformation a
Montjoly. Au cours des dernieres annees, ce programme a ete finance entierement sur des ressources locales
(vente de plants, subvention de la direction departementale de l'agriculture). Il a permis de preciser les
problemes techniques poses par les conditions ecologiques guyanaises (sols et climat). La diminution des
ressources locales a conduit l'IRFA a confier la reprise de l'unite de Quesnel a des partenaires locaux. Si la
situation actuelle ne permet plus le maintien d'une structure permanente, la reponse aux problemes techniques
et l'appui dans ce domaine aux producteurs de fruits de la Guyane sont desormais asures a partir des stations
IRFA, exterieures a la Guyane, notamment la station de Martinique, grace au soutien du FIDOM.

Texte de la réponse

Reponse. - En 1987, le dispositif de recherche agronomique du centre de cooperation internationale en
recherche agronomique pour le developpement (CIRAD) en Guyane s'articule autour des six programmes
suivants : CTFT : sylviculture et technologie des bois tropicaux (six cadres et trois volontaires a l'aide technique
bases a Kourou) ; IRAT : systeme de culture et riziculture inondee (deux cadres et un volontaire a l'aide
technique bases a Cayenne et sur la Mana) ; IRFA : cultures fruitieres (lime, fruits de la passion) (un cadre et
deux techniciens bases a Quesnel) ; IRCC : etude des cacaoyers d'Amazonie (un cadre base a Kourou) ; IRCA :
phytopathologie de l'hevea (un cadre base a Kourou) ; IRHO : phytopathologie des oleagineux perennes (un
cadre base a Kourou). Le financement de ces programmes est assure sur les credits du budget civil de la
recherche, dont le montant global s'eleve a 9 MF en 1987. Les programmes CTFT, IRCC, IRCA, IRHO,
entierement finances sur le budget civil de la recherche, se poursuivront en 1988. Parallelement aux activites de
recherche, l'IRAT continue a gerer pour le compte de la cooperative COGEROG la ferme semenciere du
perimetre rizicole de la Mana. Il s'y ajoute un programme de recherche sur les cultures vivrieres finance a
hauteur de 2,5 MF en 1987. De meme, a la demande de la direction departementale de l'agriculture (DDA),
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l'IRFA a cree une unite technique de production (UTP) a Quesnel avec un petit atelier de transformation a
Montjoly. Au cours des dernieres annees, ce programme a ete finance entierement sur des ressources locales
(vente de plants, subvention de la direction departementale de l'agriculture). Il a permis de preciser les
problemes techniques poses par les conditions ecologiques guyanaises (sols et climat). La diminution des
ressources locales a conduit l'IRFA a confier la reprise de l'unite de Quesnel a des partenaires locaux. Si la
situation actuelle ne permet plus le maintien d'une structure permanente, la reponse aux problemes techniques
et l'appui dans ce domaine aux producteurs de fruits de la Guyane sont desormais asures a partir des stations
IRFA, exterieures a la Guyane, notamment la station de Martinique, grace au soutien du FIDOM.

Données clés

Auteur : M. Castor Élie
Circonscription : - SOC
Type de question : Question écrite
Numéro de la question : 10774
Rubrique : Dom-tom
Ministère interrogé : recherche
Ministère attributaire : recherche

Date(s) clée(s)

Question publiée le : 20 octobre 1986, page 3753
Réponse publiée le : 25 avril 1988, page 1786

Page 2 / 2

https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/8/questions/QANR5L8QE10774
https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/deputes/

